
II. évfolyam. Raja, péntek 1906. október 5. 228. szám

t p ,y ven nyolcas e > '<a 1 napilap.

Lapvezér : Lázár Pál. Főszerkesztő: Dr. Eíaloghy Ernő.
SAeujeo-n n.iponta. kivcve héttón es ünnep után vnlo nniinn. 

tílfíflzetési árak
rlelyben házhoz szállítva : vidékén .

píí.' .z évre. IQ korona. ti korona,
rólévre 5 korona. 8 korona.
Vogyedévre . 2'50 koron . A i ... ...

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

L)r. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség : Szent István-ter. l-ik sza-u. 
Telefon szám : 51.

Kiadóhivatal :
Kazal Jü**jef ^^- 'vnyomUája. hol hirdetések felvitelnek.

lolefon szám : 45.

Alakítsunk szabad líceumot
Baja, október 4.

Az ismeretnek és tudománynak ter­
jesztését célzó ezen intézmény mar 
minden varosban mepva.11, csak épen 
mináiunk nem. Pedig csak egy ki< 
ei<)s akarat kellene hozzá nemi agi- 
1 it;is~■ 11 párosává es a nép egyelem, 
megvalósulhatna Raja., i.-.

A szabiul líceumok oly erős fejlő­
dést érték el rövid idő alatt Magyar- 
országon, hogy a közönséget mibenlé:- 
tero1 céljáról, eszközeiről fölvilágosi- 
lain színié fölösleges dolog. Hogy Int 
•négis ilyenforma magvarázatoklia bo­
csátkozunk. tesszük ezt azért, mert a 
közönségre apellálunk és Így nagyjá­
ban kör-voualozni kell mit akarunk?

A tudományban sok oly terület 
V:UI- Bc\'a csak a szakember szeme 
hatol el. A szakember pedig odaáll a 
szabad líceum tagjaiból alakult közön­
ség elé és elmondj., könnyedén, uép- 
szeriieu azt, amit a inga, mások állal 
nem járt rengetegében látott. A sza­
bad líceum előadó ■ nem az a tanító, 
aivi Kényszerű lelki munkára szorítja 
hallgatóit ; ö mesél, szépen, színesen, 
világosán es a lélek magába mélvit 
annyit, amennyit khan. És Így gazda­
godni szellemben, tudásban, uj szem­
pontokban, kedves mulatsága a léleknek.

I )e van szabiid líceumoknak ezen 
céljain kivid, egy hatalmas történelmi­
nek nevezhető küldetése. Nem halljuk-e, 
bogy ostromolják az alacsony, vagyon­
ban i's miivellseeben elmaradt társa­
dalmi osztályok, a kultúra és a vagyon 
bástyáit? Nem szőrit, nem űz-e ben­
nünket a hivatás, kik nagyobb világos­
ságban járunk, hogy fénypontokat, a 
nemes es szép gondolatok enyhiiletét, 
a tudomány mustármagjainak talaj pu- 
hitó elejét belehintsük abba az éjsza­
kaiét, hol milliók es milliók cepelik az 
élet rabszolga igáját, nem tudva egyéb­
ről, mint a baromi muukakötelességröl 
és az éhség mardosásairól, elkezdve a 
legdurvább ki':tkézi munkástól, az iro­
dák napszámosáig ? .

Hajdanta próféták jártak a nép 
közótl és uj hitvallások keietk* .lek.

#•

Most a próféták a vörös zászló körül 
csoportosítják a népet. Az uj jövö re­
ményeit prédikálják nekik és ők men­
nek a remény után. A müveit világ 
pedig eleddig nem igen auotl nekik 
egyebet, min! megvetést. Nem gondol- 
juk-e, hogy nem tudhatnak szerelni 
bennünket ? . . .

A bajai szabad líceumnak is kel­
lene tehát, ha létrejön, azt a célt szol­
gálnia, hogv termébe beboe-a-sa a né­
pei. Hadd nyíljanak ki a szemeik, 
melyeit oly sokáig vakok vasának. A 
bajai szabad liceumnak. a szabad 
líceumok és uépakadémias jellegét kel­
lene egyesíteni.

Ha bármily neheZ'égbe i-- ütközik, 
meg kellene a - : bad líceumot alakí­
tani. Hisz körülöttünk érik a világ! 
A tudás és művelődés uj légáramlatai 
suhognak mindenfelé. A vJágmiiveiö- 
dés hatalmas áramait ide nem ir nyit­
hatjuk, ide nem köthetjük, de egy 
állomást igenis h tesiflv lünk, melynek 
erős tükrében a m; síink omícuvi meg­
mutattak azt, amit r- var >s ereje meg­
mutatni enged.

í' ' ■ 1 ti Á ?s.I
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Grcf Hadik államtitkár a választási 
reformról.

Tegnap egyik lap azt a Iliit hozta, 
hogy a belügyminisztérium kodifikáló 
osztályában plurális választói reform­
tervezeten dolgoznak. Gr. Hadik János 
belügyi államtitkár egy újságíró előtt 
a dologról Így nyilatkozott:

A választói reformmal tényleg 
foglalkozunk, de a detailkérdésekre 
nem nvilatkozhatom. A munkálat rész­
leteit még nem dobhatjuk a piacra és 
minden egyes híradással sem foglal­
kozhatunk külön. Ha például ma meg­
cáfolnék az egyik híradást és holnap 
a másikat nem, akkor azt mondanánk, 
hogy az felel meg a valóságnak. Mi 
dolgozunk és ha a javaslat készen lesz, 
akkor azt a maga teljes egészében nyil­
vánosságra hozzuk. Akkor aztán jogá­

ban áll mindenkinek kritizálni. De én 
azt hiszem, hogy a kész javaslat olyan 
lesz, amely kielégíti a nemzetet és 
mindenben meg fog felelni a közvéle­
mény várakozásának.

A kiegyezési tárgyalások.

A bécsi Zeit, szerinte beavatott 
helyről a kiegyezési tárgyalások mos­
tani állásáról a következő információt 
kapta:

A kiegyezési szakbizottságok eddigi 
tanácskozáséiról közöli jelentések az 
eddigi megbeszéléseket „általános vi­
tának“ ievezték, pedig ez az elneve­
zés nem egészen találó, mert a bizott- 
ágok tagjai nagyon is mélyen beha­

tolt:. k a részletekbe és különösen a 
vámsorom pók felállításának kérdésénél, 

ha nem is kötelező formában — 
de nagyon külümböző javaslatok kerül­
tek megvitatására. A két bizottság állás­
pontja nem egyeztethető össze, mert 
legközelebb a következő javaslatok álla- 
■ ’ ik e villáshoz : kereskedelmi szerző­
di-- biztosított szabad forgalommal az 

-sír: !x ipar előnyben részesítésének 
busz iá re való biztosításával egyrészt 
s : r delmi szerződés és vamsorom- 
P"k lehűli Fisa az osztrák határon mér­
sékelt vámtételekkel másrészt. E két 
javasát!, all még legközelebb egymás­
hoz, pedig ezek közt is áthidalatlan 
mélység iátorig. Ezen nagy ellentétek­
kel szemben a pénzügyi ellentétek 
sziiJe h.illérbe szorulnak. A készfize­
tések azonnali felvétele, a magyar ér­
tékpapíroknak felszababitása az osz­
trák járadékadó alól, a fogyasztási adók 
elkülönítése s a tiroli gabonavámok 
megszüntetése, ezek apró részletei a 
magyar kormány kívánságainak. Ezzel 
szemben az osztrákok a vámoknak or­
szágonkénti felosztását, a cukor-surtaxe 
megszüntetését és végül nagyszámú 
tarifáiig és állategészségügyi intézkedést 
kérnek. Ezenkívül az osztrákok be akar­
jak vonni n tárgyalás keretébe a kvóta- 
kérdést is, de a magyar delegátusok 
határozottan ellenzik ezt.

így a bizottságok még az ellen- 
oldalról tett egyetlen követelést sem 
ismerték el és a hosszadalmas tárgya­
lásoké ik eddig még csak az volt a

\ an Szerencsem a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy
mWrW á

közvetlen a „Bajai Kereskedelmi és Iparbank“ épület melletti 
a olltii ne-íélü Hull. kszertár) épületbe áthelyeztem. Midőn a m. t. közönség eddigi támogatásárt hálás köszönetét 
mondok, kérem további pártfogasát és vagyok Kiváló tistztelettet: ACKEKMANN JÁNOS müszövö.
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célja, hogy kölcsönösen tudomást sze­
reztek egymás követeléseiről. Tekintve 
az óriási anyagot, a tárgyalások még 
hónapokig eltarthatnak és még szám­
talan uj javaslat kerülhet ezen idő alatt 
szőnyegre, a két bizottság magegyezese 
nélkül.

Annyi bizonyos, hogy a pénzügyi 
kérdésekben hamar megegyezi)' tnének 
a bizottságok, ha a magyar delegáltak 
engedményt enged meny nyel cserélné­
nek ki, amile azonban eddig nem 
mutatlak hajlandóságot, mert arra az 
álláspontra helyezkednek, hogy úgy a 
készfizetések felvétele, mint a fogyasz­
tási adók önállósítása egyformán érdeke 
Ausztriának és Magyarországnak. Ha 
azonban ezen nehézségeken tultennék 
is magukat, azt a magyar követelést, 
hogv Ausztria mar most járuljon hozzá 
a teljes vámelkülönitéshez és hogy ezen 
követeléshez több pénzügyi engedmény 
van kötve, melyeket Ausztriánál; kellene 
teljesítenie. Ilyen körülmények közt 
magától érthető, hogy az egyezség 
létrejötte tárgyalásról tárgyalásra bízón y- 
talabb lesz.

A miniszterelnök becsi útja.

Becsből jelenti tudósítónk, hogy 
Wekerle Sándor miniszterelnököt « bet 
végén odavárjak. A miniszterelnök ez 
alkalommal a legutóbbi minisztertanács 
által végső szövegében elfogadott 1907 
évi költségvetést terjeszti a király elé. 
Itt említjük meg, nem cáfolatképpen, 
csak mint kuriuzumot, egy délután 
megjelenő lapnak azt a kncsáját. lm. y 
Wekerle minisztereim k a napokban 
„titokban“ Becsben járt s hogy útja 
a szerb vámháboru komplikációival s 
esetleges bemasirozással áll összefüg­
gésben. A nevetséges hir cáfolatra sem 
szorul.

Achim, a magyar paraszt.
— Hajójegyei küld Appominak.

A kúria Ítélete Achim L. András szivét 
mérhetetlen keserűséggel öntötte m. Ebből 
az epéből próbál juttatni mindazoknak, ..si­
ket ellenségül vall. Vigasztalásnak kevés neki, 
hogy a küszöbön levő választási mozgalmak 
hullámait kormányozza, meri mit ér, ha nem 
a sajat révbej utasa ii anyaiam kormányoz­
hatja. Ráfanyalodik lehat a humorra és - ze, - 
lemeskedik.

Legújabb ötlete egy hajózási szabad- 
jegyből pattant ki, amelyet ajándékba kapott 
ajánlott levélben. A jegy a Norddeutscher 
Lloyd egyik hajójára érvényes Hamburgtól 
New-Yorkba. Kapta magát és level kísére­
tében elküldte a hajójegyet Apponvi A liért 
grófnak, a levél Így hangzik :

HAJAI FTGGKTLKN HIHLM

Miniszter Ur!
A mull esztendőben több ízben méi- 

tóziuiott kijelenteni, Int az obslrukeió 
erednn-uyekép — meg nem lesz a magyar 
v°zéM szu — Ön kivándorol. Miután tu­
dom, hogy nem az emlékező tehetség 
gyöngesi'gu, hanem a hajójegyért hosszas 
u átijáras késlelteti mindmáig Miniszter 
ur kivándorlását — Íme csatolok ogv in­
gva ha mjegyet.

Miniszter ural köszönti gerendást' sz.oin-
s/edj'i.

Achim L. András, 
magyar paraszt.

A i. gy r pára-/.! •*, iitöll egyel az 
n on s II 'ki. ha mami . mi. niuus. a boldog­
ságra ennyi i< elég.

Színház.
Teiemrehivds.

Színmű 4 bdv. Irta : Karalicky Antal.
Hogy a közönség szereli a komolyabb 

műfajt, azt mnden alku immal beigazolja, 
vauimmyszor színmű keríti bemutatóra. Teg­
nap i- teljesen megtolt a n-'/.öter. Pedig ez 
a színmű már az vinni I sz-zónokhan né­
hány-.or ment n bajai színpad deszkáin.

Kíizalicky darabjai ismertetiiüuk feles­
leges. Az iri) mm. annyira a belső tartalomra, 
mint a külső halasra fektette a súlyt. Ismeri 
a színpad >c;i:ilk:ij.n e- raffinéria;at es ez 
két az ismereteket ki tudja aknázni. Csatiam■< 
halasra epii-dl felvonás v-gek és jelenesek 
nem hiányzanak.

Érdekesség. I kölcsönzött az elő..da­
liak, az uj hősnő, Gazdy Aranka bemutat 
kozása. Intelligens, értelmes színésznő, ki 
szerepe' megérti és a!érzi es amit mond. 
azt hallgatóságával is megtudja érlelni. Be 
mulnikoz.isu előnyös voltáról elég. ha hiit- 

viI mondunk, hogy a harmadik Kivonás 
vegén li'iMthy Antallal (első bű je) való nagv 
jelenete után percekig tartó zajos tapsvihar­
ral háromszor hívta a közönség lámpák elé.

Különösen szép sikere volt Varrni. Jo­
lánnak. A második (elvonásban nviIt szilien 
percekig, tüntetőleg tapsolták szép és hatá­
sos jel -ne-el. II .rőtbe Antalt úgy is, mint 
színész . Iismerés illeti. Érzéssel, minden 
páthoszt í es pó/.tól menten játszin szerepét.

Különösen dicséretté! kell tm g Mulekez- 
niink Markovics Margitról, Könyves J -nőről, 
fodor Oszká: -I és Hajnal Ilonkáról, akinek 
rövidke szerepebon is elénkvn megnyilvánuló 
kedves ja te;, a bizonyságot tesz. hogv iigv*-s 
naiva válhatik belőle.

Műsor:

Oktober.
5. Gül buba (ill másodszor.) 
íj. Szavalat Brankovits Gy. Az aradi vérta­

nuk emlékére.
7. } Délután Csöppség.
7. i Kste Gül baba.
8 Diák élet.
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Baja, október 4.

Baja—báttaszék—pécsi vasút.
Beavatott helyről vesszük a bennünket 

igen közeiről érdeklő alábbi értesítést:
A pees báttaszékj vasul is valószínű­

leg a híddal együtt elkészül, annál is inkább 
miután ennek a vasulépiiesm.-l; elüföltetele 
a bajai Ind maris épül.

Varosunkra ne zve ez a vasul löszámit- 
liatlan előnyökkel fog járni, mert a Dtma- 
gözlin józasí társaság a Dunán innen felé 
irányuló szénsz.-dlitimmyait erre fogja terelni 
meri reá nezve is az nívónál leiemesen im-g- 
rövidül. Tudvalevő • g --z idvig a szabadkai 
uliranv felé Dúlván at küldötte áruit.

Arról értesülünk, hogy a I). G. T. a 
bajai Duuaparlou nagyszabású raktárakat es 
szói dereka tol fog b-ie-ilem.

Érre a vh-u'im n -z.ve az engedélyezési 
tárgyalást meg ni.:« In-r hónapban megtartják.

A va-utepite I költsége több millió koro­
nái fog igém le- V' ini. melynek b-gnag; óbb 
része máris biztosi:va van. Pécs városa 400 
ezer kor., Hamm megye 97)0,000 körömit, 
az apró községek eddig körülbelül 500.000 
korona’ megszavaztuk a vasútvonalra.

A vasul 72 lelni, hosszú, a lüvouai 08 
fl io kim., a mesz.osi szenhanvükhöz az ösz- 
szekötö váz a ny 14 io kim. i va«asi szenba- 
ny.tkhoz. az összekötő vagány 1" io ki méter.

Fáz--kas Hodanai egy 41 )0 méter l.osz- 
szii alagút van tervezve. A vasul menten 
nagyszabású n-aehil és dolonil bányák fog­
nak im-gnyilni.

A következő községekéi érinti :
Mi s/e • Szabóié- -zen állomás,
Somogy,
V -as -zen állomás.
Ho'szulieleny —szén alloma-, 
Pucsvarad,
Zengő-V.arkonv,
Nagy-Pali,
Lovaszhetény,
Pii-pöldak,
Fa - kas|ioda- -kőfejtő alloma- alagút,
Féked,
Yémend,
Rozsok,
Dolina,
H átta-z.ek.

A gyűjtőterületben még kmáhbeliii 20 köz­
ség fogja a forgalmat szaporítani.

*

Nemzeti gyász.
Az aradi vértanuk ünnepére a követ­

kező meghívót bncsájtoUa ki az iparlesliilet 
elnöksége :

Nem sokára lo| v inad ujnt ;i ma­
gyar vér! link napja, a hazaliság val­
lásának Mindenszentek napja: október 
hatodika!

Sok év múlt el azóta keserves bá­
nat és kétségbeesés s később vigasz­
talód,ás és remény közölt. Ez az a nap, 
mely tanít minket, fiainkat és lanitni 
fogja késő unokáinkat a mindent fel-

I <«PfRMnMP

Ezernél több kivaló orvos es tanar ajánlja!

1904.81. Lói M Pill
LEGYEN MINDENNAPI ITALOD!

Az emész-Természi-tes liydroKarbonatos ásványvíz forrás, szénsavv;
lést elősegítő pompás asztali ital. A
Főraktár Baja és vidéke részére:

Stampfl Jenő lüszerKereskedo cégnél BAJA
TT TT

EGY8ZIN I ÉN MINDEN BÉL- ÉS KÜLFÖLD! ÁSVÁNYVIZÉÉ LEGELŐNYÖSEBB 
ÁRAKON KAPHATÓK. ->->c- Teleién 81. szám.

-* liter 34 filler, 1 liter 44 filler, i1 - liter 54 fillér, 
üres üvegek vissza vétetnek 1 * liter 12 filler, 1 liter 16 fillér, l1/* liter 20 fillér.

Kristályvíz árai:
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áldozni kész hazafiságra és a hazafiság 
tízparancsolatából az elsőre : arra, hogy 
imádott hazánknak mindenünkkel: még 
életünkkel is tartozunk.

Hallgassa meg ezt a tanúságot 
gyermek és aggastyán, boldog és bol­
dogtalan, hallgassák meg mindazok, kik 
e szent földön születtek, amelyen any- 
nyiszor atyáinK vére folyt.

Oly nemzet, mely vértanúinak pél­
dáját követni kész, hervadhatlan, mint 
a vértanuk emléke, örökké ifjú, mint 
az ö viruló dicsőségük!

Jöjjünk össze mind, kik hazánkat 
szereljük, hogy az érzelem világában 
egyesüljünk, hogy együtt fölidézzük a 
vértanuk alakjait és együtt boruljunk 
le az ö szent emlékük előtt!

Hazafias tisztelettel fölkérem a Címet, 
hogy folyó évi október hatodikén reggel fel 
9 órakor z Ipartestületben megjelenni szí­
veskedjek. ahonnan zászlóval és az öreg 
48 as honvédekkel együtt a róni. káth. plé- 
hania-templomban tartandó gvász istentisz­
teletre lógunk fölvonulni.

CÉRNAY IMRE ipl. elnök.
A király névnapja. Ma, október 4-én 

Ferenc napján volt a király nevenapja. Ez 
alkalommal a középületekre kitűzték a nem­
zeti szinii lobogókat. A belvárosi plébánia 
templomban ünnepi istentisztelet volt, melyen 
nn-gjelenIek az összes hatóságok és t»stiilo- 
tek képviselői, valamint a tanintézetek nö­
vendékei es tanari, illetve tanító kara.

A foispani titkár. Ainbrozovicb Lajos 
városunk löispánja a főispáni titkári leen­
dők végzésévé! dr. Móder Géza városi al­
jegyző: bízta in 'g.

Halálozások. Magyar Adam városi tiszt­
viselő hosszul) szenvedés után meghall. Te­
metése ma délután ment végbe általános 
részvét melleit. — Bartu Vidor helybeli fiatal 
kereskedő ma kora reggei ■ llnmyt. Teme­
tése pénteken lesz.

Népgyüles. A bajai .szociáldemokrata 
pártszervezet vasárnap I, hó 7-én délután 
népgyiilest tart a Nemzeti szálloda nagy­
termében a következő napirenddel : Az álta­
lános választói jog. A kormány szoeial 
politiaaja. A politikai helyzet. Úgy értesü­
lünk, hogy a nepgyülésen Kardos Jakab, a 
szocialisták volt bajai képviselőjelöltje fog 
beszélni.

Eljegyzés. Preis/. Béla helybeli borke­
reskedő, eljegyezte Kramer Paula kisassonyt, 
Zweig Mór Központi szállodás sógornőjét.

A dunamenti vicinális. A baja—apatin 
■—-zombor bi.-z.ilan—gombosi vasul építését 
•*ak a tavaszra kezdik meg. Az építést 
késlelteti az, hogy meg eddig nem szavazták 
meg az összes hu/.zaj árulásokat.

Megszökött tiszthelyettes. Újvidékről 
jelentik, hogy Deanovics Dusán tiszthelyet­
tes Belgradba szökött. Olt belépett a szerb 
bad'i.-reg kiiudekebe es erről kapitányát er- 
tesilet! e.

A külföldön szerencsetlenül járt mun­
kásokért. A belügyminiszter köriratot inté­
zett az öss /.es tör ven ylia lóságuk lutz, mely­
ben felhívja őket, m>gy tegylk minél s/.tile- 
avbb körben a következőket: Ha külföldi 
állam területen munkaközijén beállott bal­
eset közben meghal valaki es itthon lévő 
családtagjai emiatt a külföldi hatóságoknál 
vagy magantarsiilstoknál kártérítési vagy 
adományt akarnak kieszközölni, forduljanak 
haiadektUMiiul a szükséges igazolási iratok 
és iingluilalmazas megküldése melleit az 
illetékes es. es kir. oszlrak-iuagyar külkép­
viseleti baii’jsagokboz, mivel >ap asztalaink 
szerint a magánosok ebbeli eljár isi, az elin­
tézést csak késlelteti es igen gyakran siker­
telenné teszi.

Elgazolta a vonat. A Szabadka fele köz­
lekedő -1103. sz. személyvonat tegnap d. u. 
Hamar.is állomáson halálra gazolt egy em­

bert. Fél 3 órakor robogott be a vonul. Az 
ismeretlen az állomás elölt a sínek között 
állott. Lehel, hogy a vonat közeledését nem 
vette észre, de az sincs kizárva, hogy ön­
gyilkos szándékkal helyezkedett a vonat elé. 
mely testét egészen szétzúzta. Az ismeretlen 
holttestéi a horgosi hullaházba szállították.

TŰZ. Ma reggel lel 8 órakor özv. Szűcs 
Ferenczne házában tűz keletkezett. A tűzol­
tóság Halasz Béla szertarnok vezetésével 
kivonul'. Mire oda értek teljesen lokali­
zálva voit.

A kis szökevény. A makói árvaluiz 
levegőjét meg kosztját nagyon megunta a 
13 éves kis Buzsa Illés. Elhatározta tehát, 
hogy haza szökik Hattonynra, Elhatározásai 
lett követte. Az árvaház hói sikerült ugyan 
nekie megszöknie, de a Baltonyára vezető 
utat már nem találta meg. Oda tévedt 
Szabadkara, ahol a rendőrség vette a kis 
eltévedt szökevényt pártfogasába.

Leégett gőzmalom. Újvidékről Írjak: A 
Dungyerszky-féle nagy gőzmalom ma leégett. 
Az olia.s munkájában az újvidéki és putár­
va rúd i tűzoltóság és a 6. gyalogezred kato­
nasága vett reszt. A gőzmalom teljes fel­
szerelése es hels# tartalma elpusztult. A 
kar tetemes. A tűz valószínűleg gyújtogatás­
ból keletkezeit.

Az országos függetlenségi párt és az 
aradi vértanuk. Budapestről írjak: Az orsz. 
függ. pari Bnrabas Béla dr. országgyűlési 
képviselőt, a part elnökét hízta meg azzal, 
hogy oki. 6-án Aradon a vértanuk szobrára 
koszorút helyezzen. A lügg. part koszorújá­
nak a lel irata a következő :

„Hálás kegyelettel a nemzet vértanú­
inak“.

Verés pisztolypárbaj. Budapesti tudó­
sítónk táviratozza, hogy ma reggel 9 órakor 
a haraszti erdőben véres kimenetelű pisz­
toly párbaj volt. Dobó Nándor takarékpénz­
tári hivatalnok és Kovács Lajos honvédfő­
hadnagy voltak az ellenfelek. A föltételek 
nagyon súlyosak voltak. A második golyó­
val I ásnál a golyó Kovács Lajos mellébe halolt. 
A főhadnagyot a katonai kórházba szállítot­
ták. A párbaj oka összeszólalkozás veit.

Danko Lajos kitűnő zenekara minden 
kedden, csütörtökön és vasárnap este, vala­
mint vasárnap délután 4 órakor Preimajer 
Pal Casino vendéglőjében hangversenyez.

Bajai gabona, árak.
Búza 6'70 — 6'80
Rozs 5'60— 5'65
Zab 6'20— 6-25
'Tengeri szemes uj 3 80— 4 00

Budapesti gabonatőzsde.
I ‘ól j zári at

Búza októberi 711
Rozs októberi (V21
Zab oklohen fj'83
Tengeri 1907. májusi 5'03 
Az arak 50 kilogrammunkéin •tu..a. 

Korona értékben.

■s.‘tf,vszfrkrs/.tfi : Fodor Károly.

Eladó bCstor.
Elköltözés miatt, fel mail szoba­
bútor, mely all : 2 szekrény. 2 agy, 
2 szóul kép, I tükör és asztalból.
= eladó. ——

Bővebbet: Bedcsula Istvánnál
(Haynald utca 29. szám alatt.)

Elveszett kútya.

I Mopszli, fekete turcsi orrú vömyeges szürü 
I kutya elveszett, Koki névre hallgat. A meg­

találó szíveskedjék LAT1N0VICS JÁNOS 
ügyvéd urnái atadni, hol illő jutalomban 

fog részesülni.

Sgy füszerüziel
áruval, teljes berendezéssel azonnal 

eladó. Bővebbet: Hochfellner Gézánál.
j — Ugyanott mindennemű házi cseléd 

elhelyeztetik. (Budapesti-ut 9. sz.)

ill Bognár műhely, LU
Van szerencséin a nagyérdemű közön­

ség szives tudomására hozni, hogy helyben
Matéházi-utcza 27. szám alatt

, egy a mai knr igényeinek teljes- n megfelelő, 
újonnan berendezett

Bognár műhelyt
nyitottam.

Elfogadok e szakmába vágó munkák 
újonnan való elkészítését es ja< itását a leg­
jobb kivitelben és olcsó árban.

E téren szerzett sok évi tapasztalataim 
előre is biztosítja a nagyérdemű közönséget 
a pontos kiszolgálásról.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérve

Maradtam tiszteiéitől

S\0SB~ Halász Ferencz bognár. Igim

1ÍÍ SIZ <‘5»'<!NZSe:y«!l <:K

a tisztaságot szereti,
az rendeljen nálam sürgősen

8 koronáért
fakeretii, erős acélsorlrony-ágybetétet.

mely olcsóbb mint a szalmazsák. 
Az ágy be lm éré téliek beküldése ut 

gyorsan és pontosan készítem.
án

Úgyszintén sodrony-keritésekeí udvarok, ker­
tek. szőllök bekerítéséhez 42 fillértől feljebb 

és minden v szakba v.ieu munkát.
__  IFJ. UTRY PÁL.

Föld eladás.
A bőrőlai Zsida puszta (öreg zsida) 

halaiban 53 hold jő termő főid mely 
részben SZŐLŐVEL részben pedig 
ROZSA L van beültél ve igen előnyös 
feltételek mellet akár tanban, akár par­
cellánként eladó, vagy hosszabb időre 
bérbe kiadó Bővebbet a kiadó­

hivatalban.

„Cirzus ezüst fémtisztitó világcikk“

Használjam ^ jelenkot* legjobb
EZÜST-, CHINA EZÜST es A LPA CCA 

tárgyai tisztításához

„Cirzus Eziigí-Fénjíigzffiií"
Főraktár Baján :

Fischer Béla divatáru-üzletében,

..HAH U'ÚlÜIuU J IJ

Bármilyen elhanyagolt l'-gyen is a tárgy uj jú 
varázsolja. Használható valódi-, chinaeziist 

és alpacea tárgyaknál.
----------- főraktár baján

Fischer Béla divatáru üzletében
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• 'ft In. BA.! FÜGGETLEN HÍRLAP október 5

# „Síajai független 9€iriap“ Híreivel az összes fővárosi lavoüai
Egy egész nappal megelőzi. — Helyi és megyei ügyeket, Külföldi és Országos hi-

veket az esemény napján ismerteti.
ELŐFIZETÉS a helyben este házhoz szállítva: Egy hóra 85 fillér. Negyedévre 2 50 korona. Félévre 5 korona. Egész

évre 10 korona. — VIDÉKRE postai szállítással a helyi árak kétszerese.

Egyes számok kaphatók : A Dohány-nagydrudában, Rothschild Zsigmond liszt- és ujságelárusiiu-üzlelében. n„„v
lasin ház), Bayer Hennin (Posta mellett) és Pock-féle trafikokban. " U

Hirdetések jutányosán számíttatnak. "f&z
WHJ
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^ Uj agztalo^ műhely. J
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Van szerencsém a nagyérdemű k>>- p 
,^p. z-Ínség szives tudomására hozni, mi- |
Lit. szerint Baján a Petőfi Sáiulor-utrza •mt 

81. szám alatt, saját házamban egy a 
mai kor igényűinek megfelelő »

UL BI TOK nsr j
AÍUZTALOS 1

JL műhelyt rendeztem be. *1
1^°* Készítek mindennemű háló. ebédlő 

és gareon szobákat és mindenféle lak-

W&M Uj I

Üzlet megnyitás.
\ an .szerencsém a nagyérdemű közönség be­
cses tudomására hozni, hogy a mai kor igé­

nyeinek megfelelő

Kárpitos és Diszitő üzletet
nyitottam a Schlezinger Gyula vask •re.-kcdö 
ur (Atilla-utca 2. sz.) házában. Elvállalok 
minden e szakmába vág., kárpitos es díszítő 

munkát.

Kézimunkák montirozását.
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•< nagy sirkoraktéra EAIA. A 
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1 ovíihlia Hvállalok e*ge>z 1 ai\.**zo 11ák bvren- 
dezésct a legegyszerübbiöl a n gdi<zi -ebbig 
saját vagy adott rajz szerint. .I da, ..' mel­
lett vállalok modern tapéta/., munkahat. Ja- 

Saját. készitményii áru állandóan vitások ponlusan es mUinv>vei t--zk. . <í.0 ! n ■.
Nagye. iii-mii köz.öus.'g v--- parlh iga>;.( 

kór ve vág vök

—I»— berendezést. Szolid kivitelű ízléses J 
ÍZfV munka. ^

f Dús iákén- legfinomabb 
«* és ‘egole-, dib . g
% Betűk aranyozása- S 

nak tartósságáért ;« 
f keze s s 6 (j valiahtatik. f, 
r. Szolul es jo munka. &

i Temetőim;.: 'elvállalok! ?
* ^

■e-7 -TT^^ssaeeHBBi
Fiókrakíür: Kis Kun-Halas.

n raktáron tartok
j=JJ:=L Teljes tisztelettel

Ifjú Sloll Józsel ----------
ft asztalos-mester.

JL □
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Kitűnő tiszieh ttel Weszelly L
kai-jii .a- és díszítő.

■bombs

ai V€‘ v**«,
\ an Szerencs.-ni a na"ve-nl.....jj

■•ég szives tudomás.ír.: hozni. 'Van Szerencsem >, nagyérdemű közön- Szent-Antal-uhv.-, Kar. csőnvi L jós ■ 
seg szives tudomására hozni, hogv helvb- n Sarfenberger Lajos ' J '

fűszer- festék- és csemege
’ceRsí* kereskedését átvettem, ■**■•*•

őri észt eses keszpenz-kö lesönt
földbirtokra, •. irt, , éfkének • j részéiv,

: - •* 4‘ alapo 10-tf 70 ■ vi.- i ri iszheté
■‘S' !erllí>l< " ! 4 VTSU.V ŐS olcsóbb

*a,‘ ’ " ti f.-| kezeihez
* ’f 1 11» 6SZkóZÖ! i - ■...... ;r.S "/es

- 1 né)kill :
Bópiöe. . m- inzományi iroda •. 3aja.

Tl,: • -r. I ya-iu-iva templom licit.

gróf Zichy Bódog-tér. Michitsch féle hazban 
(volt Morvav-féle heiyi.-egb.-n) egy mu.iien 

tekintetben megfei. iö

Bádogos üzletemet

E2 I*D “

bővitettem ki.
Elvállalok minden e szakmába vágó 

gaz és vízvezetéki szereléseket; nálam kap­
ha‘ók a legnagyobb választékban a legmo­
dernebb gázcsillárok, gazcilinderek es a ., g- 
jobb gáztakarék tűzhelyek.

Minden a legjutányosabb árban számítva. 
— A nagyérdemű közönség szives pártfogá­
sát kérve, maradtam teljes tisztelettel

•tB-:*, Rabi Béla f:»
épület és diszmii bádogos.

Es a mai kor ■ .. minden lf*kinf* ii-beii m, g- 
felelően berendez:.-m. Anniid- mi iví.trón 
tar:.. : Prágái- Kassal - ml; . Kolozsvári 
húsos és pörkölt szalon.'!. Különb'-b- m.ip.kat 
— tea-vajat és ínybe, 0r<•:i -r-!V*h* pa­
lack-sört. A legjobb imriö-a-gij g ;ziz,k>-t 
lámpaüvegeket. X ,gV.ni hoz imsag szi- 
ves pártfogasat ... ve maradtam 

Teijes tisztelettel
Heiszky József tű-z, r!.m-mked„.

Jo házból való íiu
tanonezuí T*a

(Jálackja használati utasítással együtt

a Városi gyógyszertárban
jzp" Varoshaz-tér BUDAPEST.

dr. Schmidt G.-ff

■ • .. I időszakos

felvétetik itt <- fiiszer-üzletbeii.

A petéi (liilubei) egy lőOD négyszögöl 
területű jökarban lévő szülő házzal 
egviitt szabad kézből azonnal eladó. 
Bővebbet: özv. Frankenberger Ferenc- 

nenél (Rigó-utca 2. sz. a.)

Van szerencsém a nagyérdemű kiiziinség szives tudomására hozni, hogy a volt
Magyar Miibutorgyár helyiségét átvettem és mi

Budapesti Nagy Bútor raktáramból
Buján (Erzsébet királyné-utca 2. sz. a.) dúsan felszereli óriási

bútor raktárát létesítettem.
Felesleges bútorvásárlás céljából Budapestre utazni! Raktáron tartok a ieglinomabbtól a legszerényebbig, mindennemű 
szolid gyártmányú bútort, szúnyogot es minden e szakmába vágó arukat. Teljes tisztelettel: NAGY ANDOR

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Báján.
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